

咸宁市中心医院

情暖养老院 义诊暖人心

本报讯(记者 夏咸芳 通讯员 沈隽宁)“医生,帮我看看这药怎么吃?”“医生我腿有些疼,是不是骨头有问题?”“医生,我有点咳嗽能不能给开点药?”9月25日是第15个世界药师日,为弘扬用药“守门人”的崇高精神,促进老年人合理用药,咸宁市中心医院PSM工作站在咸宁市博德养老院开展健康义诊及赠药活动,实地解决老人们看病难、看病贵的难题。

活动现场,由该院药学部、眼科、呼吸内科、心血管内科、精神科等科室的业务骨干组成的义诊团队,为老年人免费提供了血压、血糖的检测以及内科检查、眼底检查等医疗服务。义诊专家详细地了解了老人们近期的身体状况,耐心听取他们的诉求,为每一位老人进行用药指导,认真解答老人们心中的疑问,专业地分析了老人们身体不适的原因,为他们提供了个性化的临床治疗方

案和合理用药建议,针对患有慢性疾病需要长期服用多种药物的老年人,药师们仔细检查了他们所服用的药物,强调了在遵循医嘱的前提下,合理精简药物种类和数量的重要性,帮助老年人合理使用药物。

此次活动,为养老院的老人们提供了身体健康的保障,给他们带去了精神上的慰藉,让他们感到病有所医、老有所养,切实感受到了来自医者的关心关爱和温暖。

咸宁市中心医院
“村晚”唱响金峰
文化赋能乡村振兴

本报讯(通讯员 沈隽宁)为庆祝中华人民共和国成立74周年,营造“安定祥和、欢乐文明”节日氛围,丰富群众文化生活,9月27日晚,赤壁市茶庵岭镇人民政府联合咸宁市中心医院共同举办“唱响金峰 喜迎国庆”文艺晚会活动,全力推进乡村全面振兴。

晚会在热闹喜庆的腰鼓《中国美》中拉开帷幕,现场气氛热烈、好戏连台。独唱《十八湾水路到我家》、三句半《齐心浇灌文明花》、音乐快板《奋斗新时代》等十一个精彩节目接连上演。丰富多彩的节目以不同的方式讴歌伟大祖国、赞美乡村振兴,抒发了人民群众对“共建美丽乡村、共享美好生活”的向往和追求。

“我们充分挖掘金峰村乡土文化、红色教育等文化资源,推进文化振兴。”金峰村驻村第一书记李海平表示,驻村工作队将以文化自信自强共同培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,不断增强文化自信,以文化振兴带动乡村振兴全面提升。

武汉大学中南医院咸宁医院行政后勤党支部

清廉医风入乡村 服务百姓健康行

本报讯(记者 夏咸芳 通讯员 李琳 刘志)为深入贯彻落实乡村振兴战略,扎实推进清廉医院建设,强化党员服务意识,把党建工作与为民服务工作有机融合,更好地服务于基层群众健康,让广大群众在家门口享受到优质、便捷的医疗服务,10月9日,武汉大学中南医院咸宁医院行政后勤党支部组织内分泌科、呼吸科、心血管内科、普外科、儿内科、眼科、中医科等10个科室医务人员走入咸安区鸣水泉村开展义诊活动。

众测量血压、血糖、B超、发放宣传资料等。

当日活动现场还单独开展了“两癌”筛查宣传义诊活动,为女性村民提供了全方位的健康服务。活动现场,医务人员耐心询问妇女的身体状况,做好检前登记,向筛查对象详细讲解“两癌”的预防知识,认真地为其进行检查,有效提高了妇女群众对“两癌”防治知识的知晓率和自我保健意识。通过入镇进村有重点、针对性地开展义诊和健康宣讲活动,为群众送医送健康、为基层医院送技术,进一步提高群众就医获得感、幸福感。



科医生还现场为村民们培训了固定搬运术、心肺复苏术、海姆立克法等创伤急救技术,受到村民的热烈欢迎。

武汉大学中南医院咸宁医院行政后勤党支部书记赵芳表示,下一步,行政后勤党支部将继续开展多轮次的义诊和健康宣讲活动,服务于更多群众,共同守护群众的健康,助力乡村振兴。让更多基层群众可以享受安全有效、便捷优质的医疗保健服务,以实际行动践行“我为群众办实事”。

健康义诊:便民服务暖人心

活动中,前来参诊的居民络绎不绝。武汉大学中南医院咸宁医院各科医护人员发挥各自专业优势,耐心解答村民的疑问,对群众咨询的常见病、多发病的预防和日常保健知识,给予详细地讲解,提供健康指导,提醒居民养成健康的生活方式,出现病痛要及时就医,做到疾病早预防、早发现、早治疗,义诊现场还为来往群

普及急救:增强自救互救能力

为深入开展紧急医学救援知识和技能,普及预防、自救、互救等紧急医学救援知识和技能,进一步增强全民公共安全意识 and 自救互救他救能力,最大限度预防和减少突发事件造成的危害,保障人民群众的身体健康和生命安全。当日,该院急诊

武汉大学中南医院咸宁医院医护接力——

12天全力救护 呼吸窘迫早产儿顺利出院

●记者 夏咸芳 通讯员 刘志

10月4日,经过12天的精心救治,早产且呼吸窘迫的小文(化名)“闯关”成功,顺利出院回到父母怀抱。近日,一名胎龄34周的早产宝宝在武汉大学中南医院咸宁医院新生儿科顺利出院,这也是该院新生儿科成功救治的首例自主气管插管辅助通气成功的早产儿,为今后救治更多危重新生儿提供有力保障。

10月10日,小文的父母为该院新生儿科送来一面上面绣有“医德高尚 医术精湛 白衣天使照顾周”14个大字的锦旗,看似朴素的话语,既反映了小文父母感激的心情,更是对该院全体新生儿科医护人员的精心救治和照顾的高度肯定。

情况危急 早产儿出现呼吸衰竭

家住咸安的余女士,因胎膜早破近2个月,从怀孕27周起便开始在武汉大学中南医院和武汉大学中南医院咸宁医院多次住院保胎。9月22日,因产检时发现胎儿胎心不好,余女士在武汉大学中南医院咸宁医院剖腹产分娩,小文出生时胎龄仅34周,体重2.7千克。

小文系第一胎,对于其父母来说格外珍贵。就在众人庆幸小文得到顺

利分娩的时候,小文却突然出现呼吸急促伴吐沫,全身紫绀等症状,手术室医护见状,立即电话联系了院内新生儿科请求“支援”。

快速处置 医护接力让患儿转危为安

该院新生儿科主任张晓玉接到手术室护士电话后,立即组织复苏团队奔赴手术室,迅速将小文以“新生儿呼吸窘迫综合征(RDS)”转至新生儿科。

入院后小文精神反应欠佳,全身皮肤紫绀,呼吸急促,呼吸困难明显,双肺呼吸音低。胸片提示双肺磨玻璃改变(不排除肺透明膜病变),因胎膜早破时间长,此时小文已并发感染性休克,家属因担心小文病情重,救治难度大,多次想将小文转至上级医院进行治疗。

由于小文病情十分危急,此时转院对小文极其不利,该院儿科冯传咸主任获悉这一情况后,在极力做好小文家属思想工作的情况下,与张晓玉一起带领新生儿科医护团队为小文立即制定了详细的诊疗计划及护理措施,刚从武汉大学中南医院进修回来的朱玉琴医师第一时间为小文进行气管插管,注入肺表面活性物质(PS)到肺部,呼吸机辅助通气,在治疗过程中,小文小便少,多次出现血压低,全身水肿,白细胞迅速上升的情况,该院

新生儿科医护团队见状没有退缩,而是紧密配合,开启了争分夺秒的生命接力,打响了小文的“生命保卫战”。

在经历呼吸、循环、感染、消化、营养等方面进行综合救治,密切监测各项生命体征,呼吸机辅助通气、高级暖箱保温保湿,静脉营养维持生命供给,24小时心电监护,蓝光降低黄疸等一系列“生命关卡”时,该院新生儿科医护精神高度集中,第一时间捕捉患儿病情危险信号,及时干预,最终,在全体医护人员努力坚守下,9月25日,小文病情得以好转,第6天成功撤下呼吸机。10月4日,在经历12天“闯关”后,小文在新生儿科全体医护人员全力救治及精心呵护下,顺利回到爸爸妈妈的怀抱。

精湛医术 为全市新生儿提供强有力的“医靠”

据该院新生儿科主任张晓玉介绍,“新生儿呼吸窘迫综合征(RDS)”是因肺泡内膜缺乏肺表面活性物质(PS)导致的早产儿常见危重症之一,



以出生后呼吸困难和缺氧进行性加重为主要症状,胎龄越小,发病率越高,非常危险,如不及时治疗极易并发呼吸衰竭而死亡。该例早产儿气管插管成功,是武汉大学中南医院咸宁医院新生儿科首例自主气管插管辅助通气成功的早产儿。该手术成功为新生儿肺部张开、拥有顺畅的呼吸提供了强有力的保障。

“生命救治成功只是我们的基本目标,生命高质量救治才是我们的最终目标,因为这关乎到一个家庭的幸福指数。”面对锦旗,冯传咸说:“看到小文转危为安,我们所有的喜悦都无法言表,所有的付出都是值得的!”